

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

两国元首宣布将中哥关系提升为战略伙伴关系

据新华社电 10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中哥建交43年来,两国关系历经国际风云变幻考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是两国各界长期努力的结果,也是双方互信和合作水到渠成的体现,需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民,为世界和平与发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路,支持哥伦比亚和平进程,希望哥伦比亚

早日实现全面、持久、可持续和平,相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制,优化双边贸易结构,加强信息通信、数字经济等领域合作,中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议,共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互访、旅游等人文交流,加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作,希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家,双方要加强在国际事务中的沟通协作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值主席国,指

出,中方高度重视发展中拉关系,愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程,愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机,推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示,很高兴时隔多年再次访华,今天的中国和世界已经发生了巨大变化,中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建立战略伙伴关系之后,哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接,加强基础设施、清洁能源等领域合作,欢迎中国企业赴哥投资,推动双边贸易关系更加平衡发展,这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程,实现人民渴望的和平稳定与就业增长,也将增强地区和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通,推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡

议、全球文明倡议,愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设,愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机,积极推动拉中关系不断发展。

会谈后,两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

据新华社电 10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出,中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一、双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天,成果来之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共

处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力,也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾经访问加利福尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出,发展好中美关系,需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了解,为扩大中国同加州

合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大,双方完全可以加强这方面合作,将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示,过去几十年来,中国发展取得非凡成就,特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比美中关系更加重要,美中关系事关美国的未来,也

关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人为加州建设作出过重要贡献,加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展美中关系应该秉持的原则,愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流,密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

省委财经委员会召开会议 分析前三季度我省经济运行情况 研究部署下一步经济工作

黄坤明王伟中孟凡利出席会议

新快报讯 10月25日上午,省委财经委员会召开会议,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,落实省委“1310”具体部署,分析今年前三季度我省经济运行情况,研究部署下一步经济工作。省委书记、省委财经委员会主任黄坤明主持会议并讲话,省委副书记、省长、省委财经委员会副主任王伟中,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会议听取了省有关单位关于今年以来我省经济运行和工业、消费、外贸、招商、房地产市场等有关情况的汇报以及下一步工作安排。

会议指出,今年以来,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,围绕中国式现代化建设中心任务,围绕高质量发展首要任务和构建新发展格

局战略任务,攻坚克难、拼搏奋进,推动经济在固本培元中稳步恢复向好,为实现全年目标打下了良好基础。要坚持用全面、辩证、长远眼光分析当前经济形势,深刻认识我省经济韧性好、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有变,高质量发展基础持续牢固,同时清醒看到经济发展面临的困难挑战,进一步坚定做好全年经济工作的信心决心,努力跑出加速度、跑出高质量,更好担负起经济大省“挑大梁”的责任。

会议强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央对经济工作的决策部署上来,聚焦重点领域精准发力,全力以赴完成全年目标任务,以高质量发展牵引广东在推进中国式现代化建设中走在前列。要积极扩大内需,狠抓重点项目建设,多渠道加力基础设施

投资,持续巩固工业投资增长势头,推动形成更多实物量,多措并举促进消费,着力增强经济内生动力。要以更大力度推动外贸稳规模、优结构,用好广交会、“粤贸全球”境外展会等帮助企业抓订单、拓市场,进一步深挖进口潜能,着力优化外资服务,推动引进更多优质外资项目,切实稳住外贸外资基本盘。要加快培育壮大新动能,高水平推进横琴、前海、南沙、河套等重大平台建设,以数字化、智能化、绿色化为引领,深入实施工业技术改造,大力推动集成电路、新能源汽车、新型储能、海洋牧场等新兴产业加快发展,做大做强制造业这份家当,拿出头号工程的力度实施好“百千万工程”,不断塑造高质量发展新优势。要做好风险防范化解和民生保障工作,把稳就业摆在突出位置,突出

抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业,有力有序推进救灾复产工作,兜牢兜实基层“三保”底线,毫不放松抓好安全生产,确保社会大局稳定。

会议强调,各地各部门要以高度的责任感扎实推动各项工作落地见效,以经济发展的实际成果检验主题教育的成效。各地市要对照年初目标任务逐一盘点,查漏补缺、补短拉长,努力争取好的结果。省有关单位要结合职能做好服务工作,打好政策组合拳,强化各类要素保障,想方设法帮助地方解决实际困难。要及早谋划明年经济工作,切实提高工作前瞻性、战略性,牢牢掌握高质量发展主动权。

省领导陈建文、张虎、张新,省直有关单位负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

中国不丹第二十五轮边界会谈举行

国家数据局挂牌

据新华社电 10月25日上午,国家数据局挂牌。根据《党和国家机构改革方案》,国家数据局负责协调推进数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,统筹推进数字中国、数字经济、数字社会规划和建设等。

据新华社电 2023年10月23日至24日,第二十五轮中国不丹边界会谈在北京举行。中方代表团由中国外交部副部长孙卫东率领,不方代表团由不丹外交大臣丹迪·多吉率领。

双方就边界问题深入讨论,并注意到2016年第二十四轮边界会谈以来双方一系列中不边界问题专家组会议取得

的进展。双方团长赞赏专家组所做工作,同意巩固这一积极势头。

会谈期间,双方团长签署了《中华人民共和国政府和不丹王国政府关于中不划界勘界联合技术小组职能的合作协议》。联合技术小组是在中不边界问题专家组第十三次会议期间成立的,旨在协助专家组落实《关于加快中不边界谈

判“三步走”路线图的谅解备忘录》。

双方同意继续共同努力同步推进落实“三步走”路线图的所有步骤。

会谈在亲切友好的气氛中举行,体现了中不友好合作关系。双方还就加强双边关系及共同关心的问题交换了意见。

不方代表团还参访了历史文化名胜。